



智汇盐文产·数融城未来

文化是一个国家、一个民族的精神命脉。为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步促进盐城文化产业高质量发展,6月15日,由市委宣传部主管的市文化产业促进会在盐城新闻发布会正式成立。市委常委、宣传部部长陈卫红,市政府副市长唐敬共同揭牌,市委宣传部副部长、市政府新闻办主任徐曼主持活动,发起单位盐阜大众报业集团党委书记、社长李强和党委副书记、总编辑周劲等出席会议并致辞。

陈卫红希望大家齐心协力,积极支持市文化产业促进会的工作,聚力打造“文化赋能高质量发展展示区”,实施文化产业“六个一”工程,用好主流媒体平台开设“文产周刊”“文产频道”,积极讲好文产故事,共同写好文化产业这篇大文章。在重塑城市文化体系和展现“盐城文化风景”中,既要促进文产大项目的“一枝独秀”,更要促进整个文产业链的“春光满园”,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献产业支撑和文化支持,为推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出新的更大贡献。

顺应时势

培育“出海”优势

党的二十大报告指出:“繁荣发展文化事业和文化产业。”“健全现代文化产业体系和市场体系,实施重大文化产业项目带动战略。”全面贯彻落实党的二十大精神,促进文化产业高质量发展,使命光荣。

李强表示,作为市委宣传部交办的牵头筹办单位和市文化产业促进会理事长单位,在筹备过程中,盐阜大众报业集团党委多次专题会办,明确具体目标,调动集团力量,分工统筹推进,与各发起单位多次交流会商,并深入文产企业走访调研,收集信息、听取建议,确保筹备工作有条不紊、步步走实。

市文化产业促进会的成立,是推动全市文化产业高质量发展的一项重要措施。随着社会经济的发展进步、各行各业产业化的融合发展,人们对文化产业高质量发展的需求也越来越大,我市产业发展面临着许多新的机遇和挑战。深层次破解文化产业的瓶颈,需要团结组织我市文化产业的社会力量,共同推进盐城文化产业高质量发展。

在历时半年多的紧张忙碌的筹备工作中,共有60家文产事业单位主动报名、自愿参加,得到了全市文产企事业单位的广泛支持。作为文化产业社会团体,市文化产业促进会聚集多个优势,该会汇集了我市文化产业领域的权威专家,会员单位在文化产业相关研究教学、生产经营、文产演艺、传媒宣传、数字建设、文旅服务等行业融会贯通,同时可将专业优势融入社会实践,进行探索创新。

当前,我市重点培育“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链,着力加快构建“万亿规模总量、千亿产业支撑、百亿企业引航”的新格局,更为全市文化产业的高质量发展带来了新的机遇。

“如果将文化产业置于现代化、信息化、知识经济迅猛发展的当代世界经济背景下,可以看到,近10年以来,文化产业发生了质的发展变化,越来越成为最富有现代意义与高科技尤其数码技术发展最紧密结合的产业,并且反过来影响和改变着传统文化产业的面貌。”新当选的该会副理事长,市工商联副主席、盐城书城图书有限公司董事长沈凯斌认为,盐城市文化产业促进会的成立顺应了时代发展的要求,可以说是广大会员单位的“娘家人”,更将成为全市文化产业高质量发展的“领路人”。

今后,市文化产业促进会将发挥行业模范引领作用,推动文化产业从“破冰”到“出海”的转变,从“单兵作战”到“集团作战”的转型,为全市文化产业的补链、兴链、强链贡献智慧和力量。

盐城市文化产业促进会成立—— 聚智创新,打造“文产高地”

□记者 姜琰 李倩



探索创新

激活“满池春水”

“创新”是文化产业的永恒主题词。

作为全市文化产业企事业单位加强交流、促进创新的优质平台,盐城市文化产业促进会是全市文化产业从业者和爱好者自愿组成的专业性、非营利性社会组织。经会员大会表决通过,周劲等18名代表当选为该会第一届理事会理事,并组成理事会。

“我们将通过内容、技术、产品、服务、模式等方面创新,让优秀传统文化在新时代释放源头活水、注入创新动力,在年轻人心中不断迸发新的生命力。”新当选的市文化产业促进会首任理事长周劲表示,将深植“互联网思维”和“用户思维”,运用大数据、人工智能等手段,为公众文化消费精准画像,进一步优化供给侧,推动文化产品的推陈出新,激活盐城文产“满池春水”。

与此同时,该会将带领广大会员大力弘扬敢为、敢闯、敢干、敢首创的“四敢”精神,通过创意赋能、数智赋能、科技赋能、活动兴会,不断激发和释放文化产业的潜力与活力,推动“盐城文产创造”和“盐城文产智造”走向更高远的空间、更广阔的蓝海。

盐城市美术馆馆长、市书画院院长吴洪春认为,近年来我市文化建设步伐不断加快,更多的文化艺术作品呈现了盐城“天蓝地绿基因红”的独特优势,越来越多年轻人对文化产业产生浓厚兴趣,也激活了更广阔市场的前景。市文化产业促进会的成立,汇集了全市文化产业领域众多权威专家,将对繁荣和推动我市文化产业创新起到不可替代的作用。

盐城市图书馆馆长黄兴港认为,“市文化产业促进会的成立很有必要,同时必将在引领、规范、管理、服务广大会员单位上发挥巨大作用,并将有助于加强行业沟通交流、密切协作,整合全市文化产业的优质资源,为推动盐城文化产业高质量发展



贡献智慧和力量。”

“除了专家优势,市文化产业促进会还具备行业融合优势,对它的发展前景,我满怀期待。”该会副理事长、盐城演艺集团副总经理裴仕军认为,在文产演艺、文旅融合、文艺创作等行业,市文化产业促进会的成立可实现行业的融会贯通,推动文旅融合深度发展,有助于推出更多艺术精品力作,推动全市文化产业高质量发展。

该会副理事长、江苏盛开数字文化产业投资有限公司总经理程华栋表示,市文化产业促进会成立之日起,各文化产业企事业单位将携手共进,运用大数据、人工智能等手段,实现文化产业转型升级,打造文产项目从创意到落地的“孵化器”。

文化产业的高质量发展是一项系统性工程,需要全社会力量的支持和参与。来自全市各地的会员单位负责人纷纷表示,将齐心协力积极支持市文化产业促进会的工作,共同写好文化产业这篇大文章。

汇聚合力

锻造“文产舰队”

“盐渎传千载,城拓沐海风”。这里流淌着多彩的文脉,也书写着发展的万丈豪情。

盐城文化产业的发展,一刻未曾停歇。近年来,我市依托良好的生态环境、深厚的产业基础、丰富的旅游资源,充分发挥“天蓝地绿基因红,有地有人有机会”的独特优势,深入实施文化产业“六个一”工程,文化产业增加值占比指标从全省第10位,提升到去年的第4位,为全市经济社会发展提供持续产业动力。

盐城先后出台《加快全市文化和旅游产业高质量发展的实施意见》《加快全市文化产业高质量发展的激励政策》,统筹安排市级文化产业发展专项资金,以高“含金量”的政策举措,为文化产业注入了持久动能。

大力实施重大文产项目带动战略,全市510家规上文化企业经营持续增长,12个项目被列入省“十四五”时期重点项目清单,“串场河海盐历史文化旅游长廊”和“湿地盐城·生态文旅融合示范带”等30多个重大文产项目稳步推进,16个文化产业园区,21个特色文化街区蓬勃发展,珠溪古镇、D·A艺术街区、渎上·老西门、kk·park国际街区等文化艺术街区成为引领城市潮流的网红打卡地,天仙缘小镇入选全省唯一一家国家级夜间文旅消费集聚区重点培育对象,西溪景区成为“省级文化产业示范园区”。

今后,市文化产业促进会将找准聚焦点,抓住全球滨海论坛即将在盐城举办的契机,通过策划举办湿地生态文化高峰论坛、湿地生态摄影大赛、全国数字文产研讨会,以及组建跨区域湿地文产联盟等,持续擦亮“世界自然遗产”和“国际湿地城市”金字招牌。

“我将团结带领理事会及广大会员共同履行好本会的工作职责,深入贯彻落实市委、市政府重大决策部署和市委宣传部各项工作要求,围绕‘依法治会、民主办会、服务兴会、聚智强会、创新活会’的工作思路,全力打造竞逐高质量发展新赛道上的‘文产舰队’,努力将本会建设成‘党委满意、政府放心、社会认可、会员信赖’的一流社会组织。”周劲说。

该会将着眼长三角城市群和全国文产“高地”,积极取他山之石以攻玉,形成“海纳百川、包罗万象”的“集装箱”,努力推动我市文化产业信息化、市场化、集成化、优质化和现代化建设,在中国式现代化盐城新篇章中,留下属于文产行业的精彩一页。

怎样打好主题IP牌、通过引流出圈,如何挖掘地方特色、打造城市名片……当天下午,在盐阜大众报报业集团15楼的市文化产业促进会会议室,该会专门组织理事单位和会员单位代表召开“助推‘网红盐城’打造”的策划座谈会,通过开门纳谏、集思广益、建言献策,并就如何讲好“盐城,一座为爱表白的城市”等故事进行了专题策划和深入交流。面向未来,该会还将围绕中心、服务大局,做好文产领域的“智库”和“参谋”,提高调查研究与主动服务能力,举办文产策划会议,开展文产课题研究,提升文产发展能级,助推盐城网红城市打造、助力区域文化产业高质量发展。



摄影:周晨阳 龚骏 直播:王先圣 张洁 视频制作:金建华

